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第８回砂川市総合計画審議会 議事録 

 

 

日 時：令和 2年 7月 8日  午後 3時 00分から午後 3時 30分 

場 所：砂川市役所 3階 大会議室 

出席者： 

【審議会委員（会長、副会長、以下五十音順 敬称略）】 

 会長 其田勝則、副会長 岡本昌昭、石家裕二、大橋俊彦、河端一壽、北市裕之、 

 久保敬介、熊谷仁美、齊藤邦宏、佐々木孝一、佐藤大将、瀬戸敏子、髙村雄渾、 

高西浩未、坪江利香、中道盛之、八戸めぐみ、松原重俊、明円 亮、山﨑義彦、山田 巌  

 

【砂川市関係者】 

 総務部長 熊崎一弘、市民部長 峯田和興、保健福祉部長 中村一久、経済部長 福士勇治、

建設部長 近藤恭史、建設部技監 小林哲也、教育次長 河原希之、 

市立病院事務局長 朝日紀博、市立病院事務局次長 山田 基、 

市立病院事務局審議監 渋谷和彦、消防長 青木 治、消防本部次長 袖野款司 

 

【事務局】 

 政策調整課長 井上 守、政策調整課副審議監 玉川晴久、 

 政策調整課長補佐兼企画調整係長 谷地雄樹、政策調整課企画調整係主任 藤田美穂、 

 政策調整課企画調整係主事 長谷川 亮、政策調整課企画調整係主事 髙橋宏輔 

 

 

1．開会   

 

総務部長：皆様、本日は大変お忙しい中、御出席いただき誠にありがとうございます。 

ただいまから、第８回砂川市総合計画審議会を始めます。 

 

2．会長挨拶  

 

総務部長：それでは、はじめに会長からご挨拶をお願いいたします。 

 

会  長：皆様大変ご苦労様です。ご出席いただきありがとうございます。第８回の総

合計画審議会、いよいよ市長へ答申書を渡すという日になりました。１年以

上、皆さんにおかれましては、仕事をしながらの会議への出席、しかも、５

時過ぎまで部会をやったりと、かなりハードな時期もありました。今日の日
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にいよいよ辿り着いたこと、皆さんに感謝を申し上げたいと思います。議題

はあるんですけれども、すんなりいくと思います。その後、市長への答申を

して、いよいよ終わりというかたちになります。今日はよろしくお願いいた

します。ありがとうございました。 

 

 総務部長：ありがとうございました。本日は、委員 21 名中、現在 20 名の出席をいただ

いておりますので、会議は成立しておりますことをご報告いたします。会議

の議長は、会長にお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

3．議事 

（1）協議事項 

 

 会  長：今日の協議事項は、答申書について少し修正と、承認というかたちになろう

かと思います。最初に、総合計画（案）答申について、事務局の方からご説

明願います。 

 

事 務 局：それでは、①の砂川市第７期総合計画答申書、砂川市第７期総合計画（案） 

答申について、ご説明申し上げます。資料は、資料１と資料２になります。 

      まず、資料１の計画（案）でございますが、前回の審議会でお示しさせてい 

ただいた際には、当日の協議事項となっておりました事項につきましては、 

未記載となっておりましたが、審議を終えましたので、全て掲載したところ 

であります。 

      また、他の部分について、一部変更等をさせていただいた箇所がございます。 

その内容につきましては、資料２にまとめさせていただいておりますので、

資料２をご覧になりながら、計画（案）の修正箇所について、確認をさせて

いただきたいと思います。それでは、資料１、総合計画（案）の５ページを

お開きください。一番下の三層構造の図の部分、基本構想の５つの項目が書

いてございます。その下から２つ目、「土地利用の基本方針」となっていたも

のを「土地利用」に修正しております。次に 15ページになります。基本構想

について、わかりやすいように目次を加え、１から６というかたちで掲載し

ております。次に 19 ページをご覧ください。「（１）土地の状況」について、

上から５行目までの文章になりますが、調査中のため空欄としておりました

が、総面積に対する農用地の割合・面積など、４箇所の数値を入れておりま

す。次に 27ページをご覧ください。「１ みんなでつくるまちづくり」、この

タイトルの「つくる」の部分が漢字表記でありましたが、「まちづくりの重点

課題」にも「みんなでつくる社会の推進」というタイトルがございまして、
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そちらの「つくる」は平仮名となっておりましたので、平仮名に統一するこ

とにいたしまして、こちらの表記を平仮名の「つくる」に改めたところであ

ります。また、これにより、次の項目「２ みんなが愛するまちづくり」の

文章の１行目の書き出し部分についても同じく漢字表記となっておりました

ので、そちらも平仮名に改めたところであります。次に 29ページをご覧くだ

さい。基本計画についてもわかりやすいように目次を加え、１から３という

かたちで掲載しております。次に 31 ページをご覧ください。「１ 安心と健

康な暮らしの推進」の３行目でありますが、前回の審議会で委員よりご指摘

いただいた箇所でありますけれども、精査をいたしまして、「暮らし続けられ

る地域」から、「暮らしていける地域」に改めたところであります。次に 34、

35 ページをお開きください。まちづくりの施策別計画についても、わかりや

すいように目次を加え、掲載しております。修正箇所につきましては以上で

ございます。ご審議お願いいたします。 

 

会  長：ただ今、前回の答申書から一部文言が変わった部分、訂正部分について説明 

がありました。これについて何かご質問ありますか。なければ、事務局提案 

のとおりでよろしいですか。 

 

～ 委員の了承 ～ 

 

 会  長：それでは、そういうことで採択したいと思います。続きまして、２番目。砂

川市第７期総合計画（答申）（案）について、事務局より説明お願いいたしま

す。 

 

 事 務 局：それでは、砂川市第７期総合計画（答申）（案）についてご説明申し上げます。 

資料３をご覧ください。この答申（案）につきましては、答申の際に、「砂川 

市第７期総合計画（案）」と併せて提出するものでございます。内容につきま 

しては、これまでの審議状況などを踏まえ、砂川市第７期総合計画（案）を 

決定し答申する旨と、今後のまちづくりに向けた要望といたしまして、内容 

をまとめているところでございます。記載のとおりでございますが、審議の 

最後で答申の部分でもありますので、全文を読み上げて、確認をさせていた 

だきたいと思います。 

      砂川市総合計画審議会条例の規定に基づき諮問のありました「砂川市第７期

総合計画」について、本審議会では、これまで、全体会議を８回、専門部会

を 18回開催し、多くの意見を交わしながら、慎重に審議を行ってまいりまし

た。新しい総合計画を審議するにあたり、市民アンケート調査や中学生・高
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校生・看護学生アンケート調査、砂川市がめざすまちの姿の市民意見募集の

ほか、子どもワークショップや市民懇談会を実施し、まちづくりに対する市

民の意向を広く取り入れながら、本市における現状と課題、まちづくりの方

向性など、審議委員の経験や知識を活かしながら十分に審議を尽くし、別添

のとおり「砂川市第７期総合計画（案）」を決定しましたので、これをもって

答申とします。今後は、この答申を踏まえ、めざす都市像として掲げた『自

然に笑顔があふれ 明るい未来をひらくまち』を実現するため、「みんなでつ

くるまちづくり」、「みんなが愛するまちづくり」、「持続可能なまちづくり」

をまちづくりの共通した考えとして掲げ、６つの「まちづくりの基本目標」

と、６つの「まちづくりの重点課題の推進」を軸に計画づくりを進めるほか、

国連で採択された国際社会共通の持続可能な開発目標である SDGsの理念も計

画の中に取り入れながら、明るい未来につながるまちづくりを推進されます

ようお願いいたします。以上の内容でございます。ご審議お願いいたします。 

 

 会  長：答申書の鑑になる文章でございます。事務局から提案のありましたこの文章

について、何かお気付きの点はございますか。 

 

 委  員：第７期総合計画につきましては、今まで皆さん方と協議をして、全体として

は大変良く出来ているのではないかと思いますし、事務方が大変ご苦労され

ていたこともうかがえます。従いまして、私につきましては、この原案に賛

成いたします。以上です。 

 

 会  長：ありがとうございました。異議なしというようなご発言でした。他にござい

ませんか。なければ、この文章を採択してよろしいですか。 

 

～ 委員の了承 ～ 

 

 会  長：それでは、このとおり採択したいと思います。ありがとうございました。今

日審議する議題は以上２点となります。 

 

4.その他 

 

 会  長：「4.その他」になりますが、事務局から何かございますか。 

 

 総務部長：その他ですが、この後の答申の手順についてご説明させていただきたいと存 

じます。大変長期間にわたり、ご審議いただきまして誠にありがとうござい 
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ました。この後、「砂川市第７期総合計画（案）」を、市長へ答申していただ 

くことになりますが、この場所に市長に来てもらうこととなっております。 

審議会を代表しまして会長より、答申をしていただきたいと存じますので、 

よろしくお願いいたします。答申の後は、市長から挨拶をいただいた後で、 

市長と若干ご懇談いただきたいと思い、時間を取っております。懇談後につ 

いては、全員で記念写真を撮影し、解散という運びで行いたいと思いますの 

で、よろしくお願いいたします。なお、本日で全ての審議が終了したわけで 

ございますが、審議会の最後にあたりまして、会長からご挨拶をお願いいた 

したいと存じますので、お願いいたします。 

 

 会  長：最後の挨拶ということでありますが、答申書の鑑に書いてあるとおり、全８

回の審議会、そして 18回の専門部会ということで、１年と１ヶ月くらいにわ

たる審議の期間でした。皆さんには大変お忙しい中、ご参加いただいたこと

に心から感謝を申し上げます。その中にコロナの感染があったりして、世間

は色んなかたちで大きく様変わりしたのですが、この審議会だけは初期の目

的を達成することが出来ました。これもひとえに、皆さんのご協力の賜物と

感謝をしてございます。あとは議会の方でどういう風になるか。その前にパ

ブリックコメントもして、議会を通して、最終的に決まるというかたちにな

ります。そんなかたちで、皆さんの発言が爪痕としてこの答申の中に必ず残

っていると思います。心からご協力に感謝をして、最後の挨拶とします。あ

りがとうございました。 

 

 総務部長：ありがとうございました。これまで委員の皆様には、この計画の策定にあた

りまして、１年以上の長期間にわたりご審議いただきましたことに厚くお礼

申し上げます。お陰様で、本日、このように無事計画案がまとまり、この後

答申という運びになっているところでございます。それでは、これをもちま

して第８回審議会は閉会といたしまして、引き続きこの会場において答申を

行いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。会長、副会長におか

れましては、お席の移動をお願いします。 


